

学习贯彻省第十四次党代会精神访谈

瞄准四个方向，打造“红色南泥湾 陕北好江南”

——访南泥湾开发区党工委副书记、管委会主任李鉴君

记者 乔建虎

记者：李主任，你好，省第十四次党代会对全省工作提出了新要求，南泥湾开发区是如何对标省党代会的要求来谋划今年重点工作？

李鉴君：确定加快实施高质量项目、提升招商引资精准度、发展特色产业、提升综合治理水平、全面加强党的领导等5大板块86项工作，这些内容与省党代会“六个更高”奋斗目标和省党代会支持南泥湾创建以现代农业为基础、红色教育和文化旅游融合发展的省级产业开发区新目标始终一致。

记者：对照省委、市委工作部署和高质量发展总体要求，您觉得我们南泥湾开发区还存在哪些短板和不足？

李鉴君：一是产业创新动能不足，食品加工、数字研学等新业态基础薄弱、发展较慢，品牌经济效应和创新驱动作用不够明显。二是市场主体实力较弱。入区企业主要为初创型中小微企业，能带来稳定税收、安置就业的大型企业较少，加之抵御疫情和市场冲击能力较弱，企业发展步履艰难。三是主体税源结构较差，目前税收主要以施工企业纳税及土地出让收入构成，随着重资产项目招商难度加大，将影响财政基础支撑能力。

记者：针对你刚才说到的这些问题，下一步咱们将从哪些方面发力，来为全省的高质量发展作出我们南泥湾的贡献？

李鉴君：一是深化体制机制改革，加速推动融合发展。进一步理顺南泥湾开发区与宝塔区行政区划关系，支持宝塔区深入推进系统集成改革试点，凝心聚力将南泥湾开发建设成为带动全市实施创新驱动战略、推进产业转型升级的引领区。二是加快重点项目建设，全力扩大有效投资。确保国家农村产业融合示范园、劳模工匠学院等在建项目按期竣工投产，圆满完成固定资产和重点项目年度投资任务以及产业类、制造业和社会资本投资项目3个年均增长10%以上的目标。三是瞄准产业链精准招商，培育强大市场主体。引进一批设施农业、果畜循环配套、食品加工上下

游和教育培训、红色研学、数字文旅上下游产业链企业，聚集培育更多市场主体，拉动经济健康快速发展。四是坚持创新引领产业发展，形成产业集聚效应。建设湖羊养殖及“南泥湾品牌”蔬菜基地，打造农垦农产品(食品)高新技术产业园区，创建国家农村产业融合发展示范园。建设红色IP数字资产库，研发产学研数字化平台，“数实结合”构建线上思政教育融合线下大素质教育红色教育培训体系。布局红色星球营地、夜游桃宝峪、露营基地等游览项目，打造红色文化旅游特色小镇，奋力建设全国人民心中向往的新时代“红色南泥湾陕北好江南”。

延安榆林两市联合推出3条精品文化旅游线路

本报西安电(记者 乔建虎)7月25日，记者在“陕北好风光”延安—榆林文化旅游推介会上了解到，延安榆林两市立足历史文化、红色文化、民族文化和绿色生态资源，联合打造推出了红色文化、黄河文化和黄土文化行3条精品文化旅游线路，均涵盖了陕北地区该类别久负盛名的旅游景点、著名景区和革命旧址。

3条“陕北好风光”精品文化旅游线路分别是：“红色文化行”精品线路，吴起中央红军长征胜利纪念馆—

吴起革命纪念馆—中国抗日红军大学旧址—刘志丹烈士陵园—甘泉重走长征路—“雪地讲话”旧址—陕甘边区苏维埃政府驻地陈列馆—下寺湾毛主席旧居—宝塔山—延安革命纪念馆—杨家岭革命旧址—枣园革命旧址—梁家河—枣林则沟会议旧址—一路遥纪念馆—毛主席东渡黄河纪念馆—黄河二碛—绥德县非物质文化遗产陈列馆—郝家桥革命旧址—杨家沟革命旧址—高西沟—榆林古城—中共陕北特委第二次扩大会议

旧址—陕北民歌博物馆。“黄河文化行”精品线路，龙湾—莲花辿景区—天台山景区—泥河沟千年枣园—香炉寺—白云山—赤牛坨民俗博物馆—原生态实景演出《高山上—一头牛》—吴堡石城—毛主席东渡黄河纪念馆—黄河二碛—黄河太极湾—壶口瀑布—乾坤湾—梁家河—一壶口—鱼砭—乾坤湾—梁家河—腰鼓山—文化文物馆—安塞冯家营民俗村—波浪谷景区—陕北民歌博物馆—红石峡—镇北台—高家

堡古城—石峁遗址—黄土高坡日出—大美石窑景区—赤牛坨民俗博物馆—原生态实景演出《高山上—一头牛》—杨家沟革命旧址—高西沟—甘泉—吴堡—山鸡业、蔬菜大棚、菌类采摘基地—二道街夜市—黄土地质博物馆—洛川民俗博物馆—阿寺村。

据了解，本次推出的精品线路吸引全国各地的游客和企业界人士，以及异地陕北商会组织等。

延安市融媒体中心与榆林传媒中心达成合作协议

携手打造大陕北春节联欢晚会

本报西安电(记者 乔建虎)7月25日，由延安市委、市政府，榆林市委、市政府主办，两地市委宣传部、市文旅局共同承办的“陕北好风光”延安—榆林文化旅游推介会在西安举行。

会上，延安市融媒体中心与榆林传媒中心签订两项合作协议。分别为“延榆一家亲 欢乐过大年——2023延榆(大陕北)春节联欢晚会合作协议”及“电视人物专题节目《走出家乡的陕北人》合作框架协议”。

据了解，《延榆一家亲 欢乐过大年——2023延榆(大陕北)春节联欢

晚会合作协议》的签订基于延安榆林两市地缘相近、文化相通、优势互补，为贯彻新发展理念，积极推进大陕北经济圈建设，发挥文化春风化雨、润物无声、潜移默化作用，搭建双方文化交流的平台和桥梁，推动多重文化元素碰撞融合，进一步加深延榆两地人民深厚情谊，促进两市文化和旅游产业繁荣发展，以文化先行助推大陕北一体化发展，延安市融媒体中心与榆林传媒中心携手打造大陕北春节联欢晚会。

而《电视人物专题节目《走出家

乡的陕北人》合作框架协议》，则将栏目定位为宣传在外的优秀陕北儿女的人物专题片。通过讲述他们的创业故事、奋斗人生，深度解析陕北人诚实守信、敢为人先、努力追梦的品格特质，表达他们关注家乡发展、参与家乡建设的故里情、桑梓心。同时报道走出家乡的陕北人所在城市主要领域先进的发展范例与新模式，为两市改革发展提供决策参考。栏目采访对象涵盖所有在外陕北商人、知名人士或团体，主要包括工商界、党政军界、科教文化界等社会各界知名

人士，以及异地陕北商会组织等。延安市融媒体中心党委委员、副总编辑、融媒集团董事长刘拴平表示，随着社会经济的快速发展，延安、榆林两地交往日益频繁，大陕北一体化建设成为两市人民共同的所思所想。我们共同希望通过“大陕北春节联欢晚会”和《走出家乡的陕北人》电视人物专题节目的合作，让两市人民的手越拉越紧，同心同德，一起回顾历史亲情、感受当下幸福、眺望美好未来，携手奋进陕北一体化发展的壮美征程。

携手诚邀四方客 领略陕北好风光

延安—榆林文化旅游推介会在西安举行

本报西安电(记者 乔建虎)携手诚邀四方客，领略陕北好风光。7月25日，由延安市委、市政府，榆林市委、市政府主办，两地市委宣传部、市文旅局共同承办的“陕北好风光”延安—榆林文化旅游推介会在西安举行，同时启动“陕北好风光”延榆旅游季首发团。会议由榆林市委常委、宣传部部长单舒平主持，延安市委常委、宣传部部长杨宏兰致辞，省委宣传部、省文旅厅、省文联等省级有关部门领导和陕北籍文化名人应邀出席。

推介会上，延榆两地分别推介了本市文化旅游产业项目及政策，以及由两市精心遴选、联合推出的红色文化、黄河文化和黄土文化行3条精品文化旅游线路，均涵盖了陕北地区该类别久负盛名的旅游景点、著名景区和革命旧址。这些精品线路、优秀项目和优惠政策推出，将吸引全国各地的游客和企业界人士深入了解陕北、游览陕北、投资陕北。活动现场，以图文展板、产品实物、现场体验等方式，展示了具有陕北文化元素的特色文创产品、传统非遗产品、文旅景区等文旅品牌活动。野性强、郭涛等延榆两地知名歌手先后登台演唱了《泪蛋蛋掉在酒杯杯里》《一对对鸳鸯水上漂》等

歌曲，欢腾的腰鼓和热闹的大秧歌，完美呈现了陕北文化的独特魅力。延安、榆林两市还就文旅相关合作签订了陕北文化和旅游协同发展、2023延榆(大陕北)春节联欢晚会、电视人物专题节目《走出家乡的陕北人》等一系列合作协议或合作框架协议。同时，陕北文化旅游联盟与陕西西铁旅服传媒集团有限公司签订旅游专列合作协议。与会企业还签订了“大陕北”文化品牌建设战略合作协议，客源互送互惠合作协议，沪渝航空旅行服务合作协议，关中、陕南、陕北旅游专列合作协议等。

延安、榆林地处黄土高原，统称“陕北”，两市地缘相邻、文化相通、习俗相近，区域内都有着深厚的历史文化、红色革命文化和黄土风情文化资源，历史上两地经济互通、人口迁徙频繁，早已形成“你中有我、我中有你”的发展形态。新时代，随着国家“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略的推进，两地通过政府引导、文化先行、多方参与的方式，加大文化交流合作，共同打造陕北文化品牌，对于保护和传承中华文脉，繁荣发展两地文化事业和文化产业，推进延榆经济社会高质量发展具有十分重要的意义。

全市纪检监察工作推进会召开

本报讯(记者 叶四青)7月25日，全市纪检监察工作推进会召开。会议认真学习习近平总书记关于全面从严治党重要论述，深入贯彻落实中省纪委六次全会、全省市县纪委书记培训会议精神，总结上半年工作，分析研判当前工作中存在的问题，部署下半年重点任务。

会议强调，全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要时刻心怀“国之大者”，及时跟进学习习近平总书记重要讲话精神，以点带面、举一反三、建章立制，推动取得更多制度性成果和更大治理成效。要切实发扬斗争精神，在狠抓落实上出实招、求实效，以强担当、严作风、重落实的实干态度，推动全市纪检监察各项工作高质高效开展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

调查工作，对标对表，补短板、强弱项，紧盯关键少数和重点领域，加快问题线索和案件的处置进度，全面审查、深挖彻查，坚决遏制增量、削减存量，坚决守住办案安全底线。要深入开展各领域专项整治，持续做好粮食购销领域、农村(社区)集体“三资”管理、涉水收费、“吃空饷”等专项整治，坚决纠正影响党中央决策部署贯彻落实、漠视侵害群众利益、加重基层负担的形式主义、官僚主义，以点带面、举一反三、建章立制，推动取得更多制度性成果和更大治理成效。要切实发扬斗争精神，在狠抓落实上出实招、求实效，以强担当、严作风、重落实的实干态度，推动全市纪检监察各项工作高质高效开展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市纪委监委召开全市农村(社区)集体“三资”管理问题专项治理工作推进会

本报讯(记者 叶四青)7月25日，市纪委监委召开全市农村(社区)集体“三资”管理问题专项治理工作推进会，对专项治理工作再动员、再部署、再安排。

会议宣读了《关于在全市开展农村(社区)集体“三资”管理问题专项治理的工作方案》，观看了“三资”管理专题片，富县茶坊街道办田庄村、富县羊泉镇和富县纪委、宝塔区纪委、宜川县纪委相关负责人分别作了交流发言。

会议强调，开展农村(社区)集体“三资”管理问题专项治理是学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面落实中省纪委全会精神，推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸的重要举措，全市各级纪检监察机关要切实提高政治

站位，扎实推进专项治理工作走深走实，以实际行动做到“两个维护”。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，聚焦“三资”管理中存在的问题，靶向发力，用好用活自查自纠“过滤网”、各类监督“组合拳”、追责问责“推进器”、查办案件“警示钟”、阳光公开“防腐剂”，堵塞漏洞、完善机制，切实提升“三资”管理监督制度化规范化水平。要加强组织领导，建立由市纪委监委统筹协调，市直相关部门、县(市、区)各负其责，协同联动的工作机制，充实工作专班，夯实工作责任，对照时间节点，结合实际，稳步推进。对在专项治理工作中消极应付、措施不力、搞形式、走过场的，严肃追责问责，确保专项治理取得实实在在的成效。

激发广大农村电商人才创业热情

志丹县开展电商干部培训提升助农能力

本报讯(通讯员 宗孝玲 记者 刘小艳)7月22日，志丹县举办电商干部培训班，邀请西京学院副教授王冬霞通过普及电商基础知识、介绍当前农村信息化发展及电商应用趋势等，让干部对电商发展和直播创业带动农村发展有了更广泛的了解和更深入的思考。

培训中，王冬霞以抖音、淘宝、快手等平台为例，从实战角度出发，围绕电商直播、短视频直播、直播带货趋势促进乡村振兴发展的走向等方面进行了解，让干部对电商发展有了更广泛的了解和更深入的思考。王冬霞表示，将继续加强这方面的业务学习，在工作中多宣传动员、多协调支持、多推广应用，以期工作提升，以期农民增收。

学员乔静认为，作为一名基层工作者，在此次培训结束后，应该从3个方面着手找准农村电商发展着力点。首先要聚焦人才培育，为农村电商发展培养更多新鲜血液，让更多的年轻人投入到农村电商发展这项工作中来。其次要聚焦平台建设，打造农村电商发展线上与线下发展双平台，打好联动组合拳，使农村电商得到发展。再次要聚焦资源整合，将乡村许多有利资源有序整合，打造品牌效应，使农村电商发展成为乡村振兴的有效助力。“本次学习让我获益颇多，学到了许多有关电子商务方面的知识，进一步开阔了我的视野和思维。”学员李阳是一名农业农村工作者，他表示，将继续加强这方面的业务学习，在工作中多宣传动员、多协调支持、多推广应用，以期工作提升，以期农民增收。

数字经济与乡村振兴迈向深度融合

吴起县智慧城市建设亮相第五届数字中国建设成果展览会

本报讯(通讯员 康彦创 记者 刘小艳)7月22日至7月26日，吴起县政府政务服务中心被推荐参加第五届数字中国建设成果展览会，赴福建福州参加成果展示、经验交流等活动。

在此次成果展示活动中，陕西展馆以秦创原创新驱动平台为中心，集中展示了陕西省在数字政府建设领

域取得的成果。吴起县主要从数字乡村、智慧信访等方面展示了数字政府建设成果。

近年来，吴起县实施“智慧城市+数字乡村”双轮驱动，全力推动数字经济与乡村振兴深度融合。目前，已建成电商服务网点67处、电子商务孵化基地1处，入驻电商相关企业29家，引进电商运营企业1家。整合配

备乡村公共区域千里眼监控79套，配备平安乡村安防高清摄像头340套，打造了“云视讯”乡村会议平台，建成智慧大棚系统50套、乡村文旅导览系统和智慧果园溯源系统，18个行政村点亮5G“新基建”地图”。通过一朵云、一张网，结合“集中建设，资源共享”的智慧城市建设理念，共同构筑了吴起县坚实的数字化转型底座架，

不断拓宽“数字+产业+电商+物流”的新业态发展，全面推进乡村振兴，真正让老百姓分享到数字建设带来的红利。

同时，在数字政府建设中，吴起县的智慧信访，充分利用大数据人工智能等手段，为信访群众建立专属的信访档案，做到变被动处置为主动服务，切实提升了老百姓的满意度。

刘娜说：“我们医院的中西医结合生殖医学中心以‘中西医结合、男女同治、内外兼治’为特色，突出中医优势，充分发挥中医药在治疗不孕不育方面的优势，切实解决广大不孕症患者的民生问题。今后将继续借助乔杰院士工作站团队的力量，以更加先进的医疗水平更好地服务延安市乃至陕北地区患者群体。”

孕育新生命的希望

(上接第一版)

延安市中医医院妇科主任、生殖医学中心副主任、中国工程院乔杰院士工作站负责人刘娜介绍说：“乔杰院士工作站的主体就是中西医结合生殖医学中心，中心的特色是中医和西医治疗不孕症，尤其是中医治疗不孕症，在延安地区享有一定的声誉。目前，已成功使100余例患者怀孕。我们医院还开通了延安至北京的绿色辅助生殖通道，极大方便了患者，大大缩短患者就医时间，为患者提供优质、快捷服务。”

患者陈女士告诉记者，自己备孕两年多，一直没有怀孕，其间也在其他医院看过，但是没有效果，后来听说延安市中医医院有个院士工作站，专门治疗不孕不育，还有北京的专家长期现场坐诊，便慕名而来。“我在刘娜大夫跟北京专家的帮助下，经过两个月

的治疗，顺利怀上了小宝宝，我感觉自己非常幸运，非常感谢中西医结合生殖医学中心。”陈女士感激地说道。刘娜还介绍，延安市中医医院在北医三院和乔杰院士工作站的帮扶下，突出延安分院特色，中西医结合医学生殖中心成功抢救危重患者20余人，治疗各类疑难患者200余人，不断提高医院的知名度，使得就诊人数明显增多。

患者徐小丽家住子长市，通过亲戚介绍来到该院治疗妇科疾病，今年是她第2次选择在该院进行治疗。“这里有北京的专家，还有耐心细致的医护人员，第一次的治疗经历让我对这里的医疗水平和服务态度非常满意。”徐小丽说。

科住院部住了一个星期后病情明显好转。她说：“我刚住进来时，脸色煞白，没有一点血色，经过北京专家和刘娜主任的专心医治，现在感觉好多了，我特别放心在这里治疗。”

北医三院生殖医学教授王琳琳来延安快半年了，她说：“在乔杰院士工作站的指导下，延安分院的手术例数、手术难度大大提高，病种类型大大增加，围手术期中西医结合治疗方案，以及输卵管介入手术、恶性肿瘤中西医结合治疗等都在延安市内具有领先水平。高强度聚集超声在妇科中的应用、腹腔镜下全子宫切除阴道残端缝合术、盆底重建术等等，都在陕北处于首例。同时，妇科医护人员临床经验的积累和急救能力都有明显的提升。”

延安融媒互动有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线：0911-8080001 8216292

延安融媒文化传媒有限公司 “精彩来自专业” 延安融媒文化传媒有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。

延安融媒文创有限公司 精心做精品，精品赢市场！ 延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意的专业性公司。

遗失声明 延川诺坤工贸有限公司不慎将中华人民共和国道路运输证丢失，车辆号牌：陕J3170挂，经营范围：危险货物运输(3类)，经营许可证号：610601000405，道路运输证号：陕交运管延字610601000834号，声明作废。

母亲冯博民、父亲李玉兰不慎将儿子冯志华出生证明丢失，出生证编号：M610225250，声明作废。

黄陵县店头宏兴煤业有限公司不慎将中国工商银行黄陵店头支行开户许可证丢失，账号：2609082209200010074，核准号：J805400084603，声明作废。

黄陵县店头宏兴煤业有限公司不慎将公司财务专用章丢失，无防伪码，声明作废。

父亲常启明、母亲闫盼盼不慎将女儿常楚悦出生证明丢失，出生证编号：M610381929，声明作废。

父亲张奇，母亲张凤不慎将女儿张依辰出生证明丢失，出生证明编号：U610207144，声明作废。

父亲白雪清，母亲雷萌萌不慎将女儿白佳玉出生证明丢失，出生证明编号：Q610451924，声明作废。

总值班 康龙 值班主任 杜子龙 一版编辑 谢丹丹 一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森